

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
17-й

№ 102 (3759)

Воскресенье,

26 мая

1946 года

Цена 20 коп.

Забойщик Леонид Борискин выполнил 42 нормы

В соревновании шахтеров Подмосковья впереди идет знатный горняк, забойщик шахты № 30 треста „Донской уголь“ Леонид Борискин. На-днях он достиг невиданного в условиях Подмосковского угольного бассейна рекорда.

Работая в семи забоях вместе с двумя вагонщиками, он выполнил 42 нормы.

(ТАСС)

Почин
Трофима Минаевича
Кострова

Соревнование за досрочное выполнение 4-й Сталинской пятилетки

Отзовись, старая шахтерская гвардия!

„Мы будем работать над созданием постоянных шахтерских кадров, воспитывая молодых горняков в старых шахтерских традициях“.

(Из обращения шахтеров Сталинской области)

Поможем ковать новые кадры

(Письмо старого шахтера)

Крепко мне запомнился день, когда мы, горняки „Журилки“, обсуждали письмо шахтеров Сталинской области. Много правильно сказано в этом письме нашими донбассовскими товарищами по угольнику. Когда слушали мы их призыв бороться за досрочное выполнение нашей Сталинской пятилетки, каждый из нас думал свою думку. Я, например, думал о том, что вот не зря тоже прожил на свете больше пяти десятков лет. И я помог своей Родине строить первые сталинские пятилетки, помогал своим трудом отстоять ее от врагов, фашистских захватчиков.

В годы войны трудно было на шахте с кадрами. Опытные горняки уходили на фронт. В нашу шахтерскую семью вливались новые люди, которые понятия о горном деле не имели. Но уголь все равно добывать нужно было. И многие старые горняки, в том числе и я, взяли шефство над новичками.

За 4 года я обучил крепильщику делу 14 человек. Хороший крепильщик — верный помощник навалотбойщика. От правильного крепления зависит состояние лавы, ее работоспособность. Я старался новым рабочим передать все, что сам знал. Вот уже второй год самостоятельно работают крепильщиками мои бывшие ученики Пещура, Волков и Морозов. Никто не скажет, что это плохие крепильщики. А я с гордостью смотрю на них и думаю: ведь это моя школа! Я выполняю норму на 170 процентов каждый месяц, а Пещура уже дает по 200 и больше процентов. Вот за это я благодарен своему ученику. Спасибо, что не опозорил старого горняка.

Значит труд мой даром не пропал, не про-

пала моя о нем отцовская забота. Радуют меня и остальные мои ученики. Они стали честными рабочими.

Вот и думал я, слушая письмо донбассовцев — как лучше ответить нам, горнякам-сибирякам, на их призыв? В их письме особенно мне по душе пришлось одно место, где говорится, что нужно воспитывать молодых горняков в старых шахтерских традициях. А наша традиция такая: передавай молодежи свои знания, прививай ей любовь к своему делу, к родной шахте, воспитывай честных, преданных, дисциплинированных рабочих.

Шахтам нужны не одни крепильщики, а и другие профессии. Ведь только в этом году на нашем руднике нужно будет обучить, как я слышал, 6000 новых рабочих. Это не шутка! Без нашей помощи руководству рудника такую задачу трудно выполнить. И вот надумал я внести предложение. Давайте, товарища старые горняки — мастера крепильного, забойного, навалотбойного дела, поможем нашим шахтам ковать новые кадры. Пусть каждый опытный рабочий возьмет к себе в обучение по одному — два новичка и передаст им свой опыт за определенный срок. Я прошу шахтоуправление „Журилки“ предоставить мне учеников. Хочу попрощаться с учениками. Кроме того, обязуюсь по-стариковски выполнять свою личную пятилетку в три года.

Думаю, что вся старая шахтерская гвардия Ленинского рудника отзовется на мой призыв и внесет тем самым свой шахтерский вклад в дело досрочного выполнения четвертой Сталинской пятилетки.

Т. М. Костров — крепильщик 2-го участка шахты „Журилка“.

Здесь не думают об организации труда

Шахтеры 5-го участка шахты им. С. М. Кирова еще в начале мая взяли на себя обязательство выдать до конца месяца не менее 180 тонн сверхпланового угля. Однако участок не только не справляется с выполнением взятых на себя обязательств, но не выполняет и государственного плана, задолжал около 400 тонн угля. Причин, нарушающих ритмичную работу участка, много.

Подготовительная смена горного мастера тов. Хомяка несвоевременно готовит лаву. Есть случаи, когда во-время не подвозят крепежный лес. У слесарей не хватает инструментов. Из-за недостатка рештаков в верхней части лавы навалотбойщикам приходится перелопачивать уголь на несколько метров. Не хватает у нас конвейерных болтов для плотного скрепления рештаков.

Все это тормозит работу, не дает нам возможности поднимать угледобычу, выдавать сверхплановый уголь.

А люди у нас на участке не плохие. Возьмем к примеру бригаду навалотбойщиков тов. Селезнева. При хорошем фронте работы она выполняет задание на 115—120 проц. Сам бригадир тов. Селезнев норму выполняет на 150 проц.

Честно относятся к своим обязанностям дежурный слесарь тов. Ожогов, комсомолка моторист тов. Сулягина.

Начальник участка тов. Друшляков должен позаботиться об организации труда по примеру передовых командиров.

Я. Фунн — горный мастер участка.

Осваивают скоростные методы проходки

Среди проходчиков шахты имени С. М. Кирова широко развернулось движение за переход на работу по методам мастеров угля т.т. Киселева, Устинова и Тюменцева, за досрочное выполнение пятилетнего плана. На подготовительных участках разрабатываются новые графики организации труда. Горняки хотят делом ответить на призыв шахтеров Донбасса организовать всесоюзное соревнование.

Стахановец 9-го участка тов. Серяпин 19 мая в первую смену приступил к проходке одновременно двух забоев в люковой печи Толмачевского пласта. Вместо обычных 1,6 метровых шпуров он по методу тов. Киселева бурит шпуры глубиной до 2-х метров. Число шпуров с 9 сокра-

тено до 7 и 6. За 8 часов работы в двух забоях тов. Серяпин произвел 2,5 отпалки, а остальные отпалки сделал прикрепленный к нему запальщик.

К концу смены тов. Серяпин прошел 8,5 метра уходов, выполнив около 9 норм.

Разработан график скоростной проходки и на 13-м участке (начальников Горшков). 17 мая проходчики т.т. Гончаров и Кудимов получили задание пройти 6 погонных метров уходов в 19-м Востоке. Забой был подготовлен к работе. Однако из-за аварии секционных проходчики работали всего 4 часа. Все же за это время они выполнили нормы на 220 процентов каждый.

Сейчас на этом участке ведется подготовка четырех за-

боев, в которых проходчики т.т. Гончаров и Кудимов обязались выполнить не менее, чем по 10 норм каждый.

Работая по новому методу, проходчики 23-го участка за 20 дней мая прошли 55 погонных метров уходов сверх плана. 18 мая участок выполнил два суточных плана. В этот день были подготовлены два забоя — в 8-й люковой печи и в 6 конвейерном-бис. При проходке этих забоев глубина шпуров составляла 2,2 метра вместо обычных 1,6 метра. Шпуры бурились двойным врубом. В результате было пройдено 25,4 метра уходов при задании 12,7 метра.

— Призыв шахтеров Сталинской области об организации всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана встречен коллективом нашего участка с большим воодушевлением, — гово-

рит начальник участка тов. Погорельцев. Наши проходчики сделают все, чтобы предоставить очистникам широкий фронт, чтобы уголь шел потоком на-гора. На участке будет оборудовано две новых выработки. Бурение здесь будет производиться глубиной в 2,2 метра. Проходка будет производиться одновременно в трех забоях. Это даст возможность избежать обычных простоев забойщиков в ожидании отпалки и проветривания забоя.

Новый график, применяемый сейчас на многих участках подготовительных работ, позволят перейти от индивидуальных рекордов к скоростным методам проходки на всех подготовительных участках. Это будет достойным вкладом кировец в фонд имени четвертой Сталинской пятилетки.

М. Павлов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партгруппа отчитывается
на бюро горкома

Партгруппоргом участка № 2 шахты „А“ избран известный всему руднику стахановец-навалотбойщик тов. Осис. О том, как работает его партийная группа, как она контролирует хозяйственную деятельность руководителей участка, как борется за уголь и рассказал тов. Осис на бюро горкома ВКП(б).

Этот отчет был поучительным для тов. Осиса, а еще больше для секретаря партийной организации шахты тов. Зубарева. Кто, как не тов. Зубарев, должен был бы помочь тов. Осису направить работу партийной группы? Но на деле оказалось не так. И получилось, что только двое коммунистов на участке — т.т. Осис и Чернявский выполняют и перевыполняют нормы выработки. Остальные работают плохо. Много аварий, нет фронта для старейшего врубмашиниста тов. Бокова. Участок задолжал 3145 тонн угля. Слаба партийная работа на отстающем участке, партгруппа не растет.

— Воспитываем, проводим с партгруппоргами семинары..., — говорит тов. Зубарев.

Но все это казенно, формально. К работе каждой партийной группы секретарь партбюро не присматривается. Вот характерный пример. Партгруппорг другого участка тов. Макаров, выступивший на бюро горкома, откровенно поведал о серьезных недостатках на участке в организации труда. Дело срывается главным

образом из-за плохой работы подготовительной смены. Как ни прудут горячки в лаву — качать нельзя, фронт работы не готов. Это тревожит партийную группу.

— Каждую смену нас обманывает горный мастер подготовительной смены и механик Провьян: скажут — подготовка сделана, а спустимся в шахту — и делать нечего, — с волнением рассказывает тов. Макаров.

5 дней из-за плохой подготовки на участке срывается план. Вот тут бы и осуществить партгруппе на практике контроль хозяйственной деятельности: спуститься партгруппоргу в лаву пораньше да понаблюдать за работой подготовительной смены и выяснить — в чем же дело, из-за чего остановка, вытянуть на свет конкретных виновников простоев.

Но сделать так тов. Макаров не догадался, а тов. Зубарев в этом ему не подсказал.

Т.т. Осис и Макаров — оба прекрасные шахтеры. Но в партийной работе люди они малоопытные, хоть и болеют за нее от души. Их отчеты на бюро горкома вскрыли коренной недостаток внутрипартийной работы на шахте „А“ — отсутствие конкретного повседневного руководства со стороны партбюро партийными группами — этим важнейшим низовым звеном партийной организации.

К. Дмитриева.

Однодневный семинар секретарей парторганизаций

На двух в доме партпроса состоялся общегородской однодневный семинар секретарей первичных партийных организаций. Секретари прослушали лекцию тов. Мордерева о международном положении. Тов. Прилепский прочел лекцию „О праве контроля партийных организаций хозяйственной деятельности“.

Активно обсуждался вопрос о планировании работы партийных организаций. Секрета-

ри обменялись мнениями, по вопросам, поднятым в беседе зав. организаторским отделом ГК ВКП(б) тов. Бабичук.

В заключение зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Лыткин прочел лекцию на тему: „Задачи, формы и методы агитационной работы“.

Следуй примеру горняков
Ленинска

Шахтеры Анжеро-Судженки, обсудив решение обкома ВКП(б) от 10 мая, поддержали почин передовых людей нашего рудника и включились в соревнование за создание стахановского фонда имени 4-й Сталинской пятилетки.

Забойщик шахты 9-15 тов. Вдовкин, применив стахановскую организацию труда, дал за смену 1006 процентов нормы. В тот же день, 15 мая, во вторую смену, этот рекорд был перекрыт забойщиком шахты тов. Голубевым, выполнявшим норму выработки на 1305 процентов.

Высоких показателей добился забойщик шахты 5-7 тов. Шаповалов. Применяв разделенные труда и работая на отбойке угля и перетяжке кровли, он дал за смену 75 вагонов угля.

Шахтерская
самостоятельность

Кружок художественной самостоятельности шахты „Комсомолец“ молодой. Но и за короткое время своего существования он завоевал авторитет.

Репертуар кружка разнообразен. Им руководит горный мастер тов. Фетисов. В составе его не только молодежь, но и пожилые рабочие.

Кружковцы часто выступают перед горняками шахты, выезжают в колхозы и на заводы, а в выходной день 19 мая дали концерт рабочим подсобного хозяйства.

Демобилизованным войнам — достойную встречу

Началась демобилизация третьей очереди личного состава Красной Армии. Город должен оказать войнам-победителям достойную встречу. Согласно закону, руководители предприятий и учреждений должны предоставить им работу не позднее месячного срока со дня прибытия. Нужно окружить демобилизованных вниманием и заботой. В этом отношении город имеет известный опыт. В период демобилизации первой и второй очереди была проделана большая работа по встрече, трудоустройству и оказанию материальной помощи возвращающимся. Было отремонтировано 165 квартир, заменено 82, отпущено средств на индивидуальное жилищное строительство 48 000 руб., обуви 1127 пар, верхней одежды 1660 предметов, около 600 пар белья, более 8 000 метров мануфактуры и проч.

В то же время отдельные руководители допустили факты бездушного равнодушия к нуждам демобилизованных. На заводе, где директором тов. Редькин, председателем

На Кураховской ГРЭС (Донбасс), разрушенной немецкими захватчиками, быстрыми темпами идут восстановительные работы. Первая очередь станции — 2 турбогенератора по 50 000 квт. и 4 котла — должны быть введены в эксплуатацию в 1946 г.

На снимке: вид на восстановленную часть станции.

Фото Н. Грановского
Прессклише ТАСС

завкома тов. Южаков, в городской пожарной охране демобилизованным долгое время не оказывали помощь в подвозке угля, в снабжении одеждой, в отпуске стройматериалов.

Начальники отделов кадров шахт и заводов не используют возможности побеседовать с демобилизованными на пунктах сбора о работе на производстве и в учреждениях. Недостаточно проявляют инициативы и городские бюро по учету и распределению рабочей силы.

Важнейшая задача городских партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций — подготовиться к встрече демобилизованных воинов во всех отношениях. Нужно сделать все, чтобы демобилизованные почувствовали к себе внимание и заботу, как можно быстрее включались в трудовую жизнь города и принимали активное участие в строительстве новой пятилетки.

С. Протопопов —
инструктор военного
отдела ГК ВКП(б).

По следам писем в редакцию

Рабкоры нам сообщили, что при выплате зарплаты рабочим подсобного хозяйства шахты им. С.М. Кирова нарушается договор.

Факты подтверждались. Начальник ОРСа тов. Голубев отвечает, что рабочим сделан перерасчет, оплата произведена согласно договору.

По нашему городу

Оздоровительный лагерь
для детей горняков

В поселке Озерки в этом году шахтоуправление „Журилки“ открывает оздоровительный лагерь для детей горняков школьного и дошкольного возраста.

Сейчас в Озерках идет подготовка к приему детей.

В лагере за три сезона отдохнет 250 детей.

К гастролям театра имени
Ленинского комсомола

Анжеро-Судженский драматический театр имени Ленинского комсомола (художественный руководитель тов. Леонин) в ближайшее время выезжает на гастроли в наш город.

В Ленинск-Кузнецком зрителю будут показаны пьесы „Кому подчиняется время“ Шейнвина и Братьев Тур, „Сны полка“ В. Катаева, „Лес“ Островского, инсценировка по роману Достоевского „Идиот“, „Виндзорские кумушки“ Шекспира и др.

В составе театра заслуженная артистка РСФСР Е. Г. Евгеньева.

Сотня
килограммов
семян

В этом году „Облсортселемаш“ оказал большую помощь семенами подсобным хозяйствам и индивидуальным посевицам. Только по разнарядке зем.отдела горисполкома подсобные хозяйства города получили 3 тонны семян. Из них столовой свеклы 500 кг., сахарной свеклы 360 кг., фасоли 1400 кг., моркови 250 кг., и много других сортов семян.

Более 500 кг. разных семян получили индивидуальные посевицы.

Спрос на семена полностью удовлетворен

РУБАНЕМ!

Почему?

Шестилетний Юра, гуляя с мамой по пионерскому парку, уже полчаса дожимал ее всякими вопросами: почему нельзя садиться на траву, если в парке нет скамеек? Почему, когда было холодно, то было „Эскимо“, а теперь, когда весна, его нет?

— Ах, Юрочка, я тебе уже сотни раз говорила, что „Эскимо“ у нас продают только зимой.

— А почему?...

— Потому что зимой есть лед, а летом нет. Понимаешь, нет. Не заготовили.

— А почему?

— Ты еще маленький, чтобы задавать такие вопросы, — сказала мама. И чтобы отвлечь ребенка от шкетливой темы, она перешла из пионерского парка в сквер напротив.

— Мама, а что это за дом?

— Это трест, деточка.

Вдруг внимание Юры привлекло ярко раскрашенное сооружение под стеклом.

— Мамочка, какая красивая доска!

— Это не доска, а витрина.

— Витрина? А для чего она?

— Для газет.

— А где газеты?

— Как видишь, нет.

— А почему?

— Фу, ну что за несносный ребенок. Откуда я знаю! Пойдем домой...

Но Юра не хотел идти домой от красивой витрины и еще долго дожимал маму своими неуместными вопросами...

Мы можем прийти на помощь родителям всех любознательных детей. Точную справку на вопрос „Почему в газетной витрине около треста не было и нет газет?“ может дать только один человек: Лука Прохорович Попов — секретарь парторганизации треста „Ленинголь“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 мая, в 8 час. вечера, в Доме партийного просвещения состоится очередная семинар заведующих территориальными агитпунктами и заведующих агитколлективами, на котором будет прочитана лекция на тему: „Пути завершения строительства социалистического общества и постепенный переход к коммунизму в СССР“. Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Мордерева.

Отдел пропаганды
и агитации горкома ВКП(б)

Ответ: редактор Р. ЛЮБАНОВА.

Кинотеатр „Победа“

26 мая

„СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО“

Сеансы: 10-30, 2, 4, 6, 8, 10.
С 27 мая

„В ДАЛЬНОМ ПЛАВАНИИ“

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Ленинской автобазе „Союзгазотранс“ срочно требуются ДИСПЕТЧЕР, КАССИР и СТОРОЖА. Обращаться по адресу: Партизанская № 25, телефон 0-66.

Головному буфету станции Кольчугино ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу сторожа, швейцар, уборщица, рабочие. Обращаться: Вокзальная ул., контора буфета.

Ленинскому отделению Сельхозснаба требуется на постоянную работу рабочий-ковозчик. Справиться в часы занятий: Линейная, № 3.

Ленинская швейно-обувная фабрика № 10 ПРИЕМ и ВЫДАЧУ ЗАКАЗОВ будет производить в понедельник, среду, пятницу, с 3 час. дня до 7 час. вечера.